Oznaczenie postepowania: FN.271.1.2018

ul. Fabryczna 5; 26-130 Suchedniéw
" .y tel. 41/ 25 43 186; fax 41 25 43 090
Gmina Suchedniow www.suchedniow.pl

e-mail: suchedniow@poczta.fm

Suchedniow, 14-06-2018 r.

Dotyczy: Przetarg nieograniczony na realizacj¢ ushigi pn.: ,Kredyt dlugoterminowy
w wysokosci 4 500 000,00 zt na pokrycie deficytu budzetu w 2018 r. oraz splate
wczeSniej zaciggnietych kredytow”.

ODPOWIEDZI NA PYTANIA
Zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zaméwien publicznych (Dz. U.
z 2017 r. poz. 1579 ze zm. - dalej ustawa) Zamawiajacy przekazuje odpowiedzi

na pytania do tresci SIWZ.

Pytanie nr 1

Prosba o przekazanie: Sprawozdania finansowe 31.03.2018 r. o stanie zobowiagzan wedlug tytutow
dtuznych oraz gwarancji i poreczen samodzielnego publicznego zaktadu opieki zdrowotnej
nadzorowanego przez jednostke samorzadu terytorialnego.

Odpowiedz:

Niepubliczny Zaktad Opieki Zdrowotnej "PROMYK" nie jest nadzorowany przez jednostke
samorzadu terytorialnego co bezposrednio wynika ze sprawozdania RB - Z - kwartalne sprawozdanie
o stanie zobowiazan wedtug tytutéw dtuznych oraz poreczen i gwarancji zamieszczonego na stronie
internetowej: http://www.suchedniow.bip.doc.pl/index.php?wiad=118414

Pytanie nr 2

Prosba o przekazanie uchwaly budzetowej odpowiednio rady albo sejmiku jednostki samorzadu
terytorialnego na aktualny rok wraz z zalgcznikami, z uwzglednieniem zmian wprowadzonych
w trakcie roku budzetowego.

Odpowiedz

Uchwata nr 75/X11/2017 z dn 28.12.2017 w sprawie uchwalenia budzetu Gminy Suchedniéw na 2018
rok znajduje si¢ na stronie internetowej: http://www.suchedniow.bip.doc.pl/index.php?id2=38056

Uchwaly w sprawie zmian w budzecie:
- Nr 9/111/2018 z dn. 19.03.2018,

- Nr 18/IV/2018 z dn. 19.04.2018,

- Nr 24/V/2018 z dn. 24.05.2018.

Znajduja si¢ na stronie internetowe;j: http://www.suchedniow.bip.doc.pl/index.php?id2=38559
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Pytanie nr 3

Prosba o przekazanie uchwaly w sprawie wieloletniej prognozy finansowej jednostki samorzadu
terytorialnego podjeta w aktualnym roku budzetowym, zwanej dalej WPF (wg ostatniej uchwaty lub
zarzagdzenia zmieniajacego WPF).

Odpowiedz:

Uchwata Nr 23/V/2018 z dn. 24.05.2018 w sprawie zmiany WPF Gminy Suchedniéw na lata 2018 —
2038 znajduje si¢ na stronie internetowe;j:
http://www.suchedniow.bip.doc.pl/index.php?wiad=23141&t=1

Pytanie nr 4

Prosba o przekazanie: Uchwaly rady albo sejmiku jednostki samorzadu terytorialnego w sprawie
zaciggniecia kredytu, z tym ze w przypadku, gdy upowaznienie do zaciagnigcia kredytu lub dokonania
innej transakcji kredytowej jest zawarte w uchwale budzetowej na aktualny rok budzetowy wystarczy
przedstawienie tej uchwaty.

Odpowiedz:

Uchwata nr 7/111/2018 z dn. 19.03.2018r w sprawie zaciggniecia kredytu dtugoterminowego znajduje
sie na stronie internetowej: http://www.suchedniow.bip.doc.pl/index.php?wiad=22997&t=1

Pytanie nr S

Prosba o przekazanie informacji dotyczacych posiadanych udziatéw lub akcji spotek prawa
handlowego.

Odpowiedz:
Gmina nie posiada udziatéw, akcji spotek prawa handlowego.
Pytanie nr 6

Prosba o podanie informacji o zobowigzaniach jednostki samorzadu terytorialnego nieujetych
w kwocie zadluzenia w sprawozdaniach finansowych (sprawozdaniach budzetowych lub wieloletniej
prognozie finansowej), wynikajace z:

a) umoéw (w tym réwniez deklaracji, o$wiadczen, listdw wspierajacych itp.) ktore okreslajg forme
wsparcia finansowego udzielonego spotkom komunalnym (np. poprzez doplaty do Kkapitatu,
podwyzszenie kapitatu, odkup akcji albo udziatéw, przekazanie dotacji, udzielenie rekompensaty
za $wiadczone ustugi) w zwiazku z realizowanymi przez te spotki przedsigwzigciami inwestycyjnymi,
wraz z informacjg o tych przedsiewzieciach,

b) sprzedazy zwrotnej sktadnikow majatku komunalnego;
¢) leasingu zwrotnego sktadnikow majatku komunalnego;

d) ptatnosci ratalnej, dokonywanej przez okres diuzy niz 12 miesigcy, za wykonanie dostawy lub
zrealizowane ustugi na rzecz jednostki,

e) splaty wierzyciela jednostki samorzadu terytorialnego dokonanej przez osobe trzeciag w trybie
okreslonym w art. 518 ustawy — Kodeks cywilny (tzw. subrogacji) wraz z restrukturyzacja zadhuzenia;




Oznaczenie postepowania: FN.271.1.2018

Odpowiedz:
ad. a — nie wystepuja,
ad. b — nie wystepuja,

ad. ¢ — leasing zwrotny — Zaklad Gospodarki Komunalnej na lata 2016 — 2019 — zadluzenie
26 877,88 zt.

ad. d — nie wystepuja,
ad. e — nie wystepuja.
Pytanie nr 7:

Prosba o przekazanie informacji na temat jednostki samorzadu terytorialnego, w szczego6lnosci
dotyczacych:

a) posiadanych udziatéw lub akcji spotek prawa handlowego;
b) udzielonych porgczen i gwarancji:
¢) realizowanych inwestycji finansowanych lub wspétfinansowanych ze srodkoéw UE:

Odpowiedz:
ad. a — brak,
ad. b — brak,

ad. ¢ - wszelkie inwestycje finansowane lub wspotfinansowane ze srodkéw UE mozna znalezé
w uchwale Nr 8/111/2018 z dn. 19.03.2018 w sprawie zmian WPF Gminy Suchedniéw na lata 2018 —
2038 — zatacznik nr 2 —Wykaz przedsiewzig¢ do WPF dostgpnej na BIP Suchedniow
http://www.suchedniow.bip.doc.pl/index.php?wiad=22998 &t=1

Pytanie nr 8:

Zestawienie kredytéw/pozyczek/gwarancji/poreczen, instytucja udzielajaca, data udzielenia, sptaty,
kwota udzielania, aktualne zadtuzenie.

Odpowiedz:
Informacja o wysoko$ci zadluzenia Gminy Suchedniéw na 11.06.2018r
Nazwa Data umowy Kwota kredytu zadluzenie na koncowy termin
pozyczkodawcy . 11.06.2018 r splaty zadluzenia
kredytowej

BS Suchedniéw 24.06.2014 8.341.013,93 6.281.013,93 31.12.2032
BS Suchedniéw 17.05.2011 7.031.214,00 6.168.986,07 31.12.2038
BS Suchedniéw 25.04.2018 300.000,00 200.000,00 31.10.2018
razem zadluzenie 15.672.227,93 12.650.000,00
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Na dzien 11.06.218 Gmina nie wystepowata o udzielenie poreczen , gwarancji do instytucji.

Pytanie nr 9:

Prosba o przekazanie informacji o braku zaleglosci w uiszczaniu podatkéw, optat lub skfadek
na ubezpieczenia spoteczne lub zdrowotne oraz o braku zalegtosci w regulowaniu zobowigzafi wobec
bankdw/instytucji finansowych, potwierdzona oswiadczeniem Zamawiajgcego.

Odpowiedz:

Gmina Suchedniéw o$wiadcza, ze na dzien 14.06.2018 r. nie posiadamy zaleglosci w uiszczaniu
zobowigzan podatkdéw, optat lub skiadek na ubezpieczenie spoteczne lub zdrowotne, a takze
nie zalegamy w regulowaniu zobowigzan wobec bankéw/instytucji finansowych.

Pytanie nr 10:

Czy w zwiazku z zapisem w SIWZ pkt 18.4 lid.d i w projekcie umowy § 12 ust. 3 pkt d, tj.: ,,zmiana
nie moze spowodowa¢ wykroczenia ustugi poza okreslenie przedmiotu zamdwienia zawarte
w specyfikacji istotnych warunkéw zamowienia”, nalezy uznaé iz wydhuzenie okresu kredytowania
nie moze wykracza¢ poza okres 31.12.2030r.? W opisie przedmiotu zamdéwienia okres kredytowania
zostal ustalony jako 31.12.2030r.

Odpowiedz:

W projekcie umowy w § 12 ust. 3 pkt 4 d przez zmiane, ktéra nie moze powodowaé wykroczenia
ustugi poza okreslenie przedmiotu zamdwienia zawarte w specyfikacji istotnych warunkow
zamdwienia nalezy rozumie¢ zmiang dotyczaca: wysokosci zaciagnigtego kredytu, wysokosci statej
marzy bankowej, a takze wysokos$ci jednorazowej prowizji bankowej. Okres kredytowania wskazany
w opisie przedmiotu zamowienia zostat okre$lony na dzien 31.12.2030 r. i taki pozostaje. Jego zmiana
moze nastgpi¢ wylacznie po dochowaniu wszystkich warunkéw wskazanych w umowie
tj. po uzyskaniu aprobaty obu stron umowy, po wyrazeniu zgody przez Bank i zawarciu aneksu
do umowy oraz podjeciu uchwaty przez Rade Miejska w Suchedniowie w sprawie zmiany uchwaty
w sprawie zaciggniecia kredytow diugoterminowych w 2018 roku, jesli termin splaty wykraczatby
poza 31 grudnia 2030 r. Zgodnie z § 7 pkt 5 umowy Bank moze dokona¢ wydtuzenia okresu
kredytowania wytacznie pod warunkiem przeprowadzenia analizy sytuacji ekonomiczno — finansowe;j
Zamawiajacego oraz pod warunkiem posiadania przez Zamawiajacego zdolnosci kredytowe;.

Pytanie nr 11:

Prosze doprecyzowanie zapisu projektu umowy - § 2 ust. 5, ktéry dotyczy mozliwosci przesunigcia
terminu splaty kredytu, ale jest w nim réwniez mowa o zawieszeniu splaty raty. Czy Zamawiajacy
utozsamia te dwa pojecia, ponadto gdy w rachube wchodzi przesunigcie terminu splaty kredytu to czy
nastapi ono z zastrzezeniem tresci § 7 ust. 4 i 5 projektu umowy, czy chodzi tylko o przesunigcie
terminu splaty raty kredytu nie powodujgce wydtuzenia okresu kredytowania?

Odpowiedz:

W § 2 ust. 5 projektu umowy chodzi wytacznie o przesunigcie terminu splaty raty bez zmiany okresu
kredytowania. W § 2 ust. 5 pojecia zawieszenie splaty raty oraz przesunigcie terminu splaty kredytu
nalezy traktowacé jako tozsame.
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Pytanie nr 12:

Prosze o doprecyzowanie zapisu dotyczacego zawieszenia splaty raty - § 2 ust. 5, poniewaz wiaze si¢
on ze zmiang harmonogramu splaty kredytu. W jakich sytuacjach, w jakich kwotach, terminach moze
nastapi¢ zawieszenie splaty raty kredytu, maksymalny okres i kwota zawieszenia splaty.

Odpowiedz:

Zamawiajacy podaje przyktad mozliwosci przesunigcia/ zawieszenia splaty raty: rata ptatna zgodnie
z harmonogramem sptaty kredytu do konca II kwartalu w danym roku zawieszona/ przesunigta
do konca III kwartatu tego samego roku kalendarzowego. Maksymalny okres zawieszenia nie moze
przekroczy¢ roku kalendarzowego, kwota raty trudna do okreslenia, poniewaz wigze si¢ z wysokoscig
pozostatego do splaty zadluzenia, oraz okresem przesunigcia splaty raty.

Pytanie nr 13:

Czy do wyliczenia ceny oferty nalezy przyja¢ rzeczywista liczbe dni w danym roku, tj. 365 lub 366
w roku przestgpnym?

Odpowiedz:
Do wyliczenia ceny oferty nalezy przyja¢ zawsze 365 dni w kazdy roku.
Pytanie nr 14:

W zalaczniku nr 7 SIWZ podane zakresy dat okrelone sa jako ,,do” konca kazdego kwartatu.
Czy do wyliczenia ceny date splaty kredytu nalezy przyja¢ doktadnie dat¢ podang w harmonogramie
splaty kredytu, z pominigciem stowa ,,do”?

Odpowiedz:

Do wyliczenia ceny za date sptaty kredytu nalezy przyja¢ doktadnie dat¢ podang w harmonogramie
splaty, pominieciem stowa ,,do”.

Pytanie nr 15:

Czy Zamawiajacy dopuszcza doprecyzowanie zapisdbw umowy kredytowej poprzez wprowadzenie
zapisOw w nastepujacym brzmieniu:

1) W § 1 ust. 4 projektu umowy dodanie zapisu w brzmieniu: ,,Kredyt ewidencjonowany bedzie
na rachunku kredytowym nr ...... ?

2) W § 2 ust.6 dodanie drugiego zdania w Brzmieniu: ,Bank nalicza odsetki codziennie
od wykorzystanej kwoty wedtug stdp procentowych obowiazujagcych w czasie trwania
umowy, poczawszy od dnia wyptaty kredytu lub jego transzy, do dnia poprzedzajacego jego
splate”.

3) W § 2 dodanie ust. 8,9,10,11 w nastepujgcym brzmieniu: ,,8. Niesptacong w terminie kwote
kredytu (ratg) Bank w dniu nastgpnym po wyznaczonym w umowie terminie splaty, przenosi
na rachunek zadtluzenia przeterminowanego. 9. Niesptacone w terminie odsetki od kredytu
Bank ewidencjonuje na rachunku niesptaconych naleznosci z tytutu odsetek.. 10. O powstaniu
zadluzenia przeterminowanego i naleznosci, o ktérych mowa w ust. 8 i 9 Bank niezwlocznie
powiadamia Kredytobiorce w formie pisemnej, zgodnie z regulacjami obowigzujacymi
w Banku. 11. W razie niesptacenia kredytu przez Kredytobiorcg, Bank przystgpi
do odzyskania swoich wierzytelnosci, w szczegdlnosci z ustanowionych zabezpieczen
prawnych, z zastrzezeniem ust. 7.”
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4) Zmiane zapisow § 5 w nastepujgcy sposob: 1. Dotychczasowa tres¢ paragrafu opisac jako ust.
1. 2. Dopisa¢ kolejne ustepy w nastepujacym brzmieniu:2. Odsetki ustawowe za opdznienie
sa rowne wysokosci sumy stopy referencyjnej Narodowego banku Polskiego i 5,5p.p. 3.
Wysoko$é oprocentowania za opdznienie ulega zmianie kazdorazowo w przypadku zmiany
wysokosci stopy referencyjnej oglaszanej przez Narodowy Bank Polski. 4. Wysokos¢ odsetek
ustawowych za opdznienie jest ogtaszana w Dzienniku Urzgdowym Rzeczypospolitej Polskiej
,,Monitor Polski”. 5. Zmiana wysoko$ci oprocentowania spowodowana zmiang wysokosci
stopy referencyjnej NBP nie powoduje koniecznosci sporzadzenia aneksu do umowy kredytu.
6. Informacje o wysokosci obowigzujacego oprocentowania zadtuzenia przeterminowanego
dostepne sg w Placowkach banku oraz na stronie internetowej Banku,

5) W § 7 ust. 2 dodanie zapisu w brzmieniu: ,Jezeli termin splaty kredytu, odsetek lub innych
naleznosci przypada na dzien wolny od pracy, uwaza sig, ze termin zostal dotrzymany, jesli
splata nastgpila w: pierwszym dniu roboczym po tym terminie. Odsetki od kredytu bedg
naliczone do dnia poprzedzajacego sptate wedtug stopy okreslonej w § 2:.

6) Doprecyzowanie zapisu § 12 ust.3 lit. ¢) poprzez dopisanie po przecinku drugiej czgsci zdania
w nastepujacym brzmieniu: ,, z wyjatkiem stawki oprocentowania, ktéra jest dokonywana
w trybie § 21 § 5.

Odpowiedz:

Ad. 1) — Zamawiajacy wyraza zgode na podpisanie zapisu umowy we wskazanym brzmieniu,
Ad. 2) — Zamawiajacy nie wyraza zgody.
Ad. 3) — Zamawiajacy nie wyraza zgody,
Ad. 4) — Zamawiajacy nie wyraza zgody,

Ad. 5) — Zamawiajgcy nie wyraza zgody na dodanie w §7 ust. 2 zapisu w brzmieniu wskazanym,
wyraza natomiast zgode na dodanie nastepujacego zapisu: ,,Jezeli termin splaty kredytu, odsetek
i nalezno$ci przypada na dzien wolny od pracy, uwaza sie, ze termin zostat dotrzymany, jezeli
obcigzenie rachunku Kredytobiorcy nastapito w 1 dniu roboczym po tym terminie”.

Ad. 6) — Zamawiajacy nie wyraza zgody.
Pytanie nr 16:

Czy zapis w zal. Nr 1 — Formularz oferty — w pkt V. Zobowigzania, w brzmieniu ,,Wykonawca dokona
wpisu deklarowanego okresu gwarancji. W przypadku, gdy Wykonawca nie wpisze zadnego okresu”.
Jest oczywistg omytka pisarska i podlega wykresleniu z formularza ofert?.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy informuje, iz wskazany zapis w formularzu oferty jest oczywista omytka pisarska
i podlega wykresleniu z formularza oferty.
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